

市五中加强校园安全管理的说明报告

“安全高于一切，责任重于泰山”一直是我校秉承的办学前提，营造良好的育人环境是学校取得优异成绩的重要前提，也是学校可持续发展的基础。我校在市教育局的正确领导下，在全体教师的共同努力下，坚持预防为主、防治结合的原则，逐步形成家庭、学校、师生、工商、警务、社会，人防、物防、技防联防的群防群管群治、联防联管联治的防御体系，严格落实我校安全工作123456模式，人人防安全、人人查安全、人人管安全、事事抓安全的良好氛围也初步形成，使得校园得以和谐发展。学校主要从以下方面落实校园安全管理工作的：

一、凝聚共识，压实责任担当

学校成立了以支部书记、校长为组长的安全工作小组，各成员分工负责，责任到人，签订安全责任书实行“一岗双责”。在学校统一要求下，细化责任内容，落实安全措施，并以此形成有效的长期管理机制。认真履行“一岗双责”，学校在每学期开学初和各处室、年级组以及具体负责人签订目标责任，层层压实安全责任，层层落实安全责任制，建立健全安全规章制度，及时完善保障措施，减少一般事故，避免重复类似事故，遏制重大事故，杜绝特大事故。倘若有事故发生，实行责任追究制。

二、聚焦重点，凝心聚力提素质

我校严格落实校园安全工作123456模式，明确责任，共管共促共抓，切实落实预防为主、防治结合的安全理念。安全工作123456模式即：一个理念；二种责任；三个原则；四级排查；五种行为；六个不放过。一是坚持预防为主、防治结合的安全理念。二是压实两个责任；1. 一岗双责 2. 首遇负责制；三是依

规做好“三管三必管原则”；“管党务必管安全、管教学必管安全、管德育必管安全”，具体落实到工作中，就是：谁分管谁负责；谁组织谁负责；谁安排谁负责；谁使用谁负责；谁值周谁负责。四是做实四级安全隐患排查：1. 岗位责任人天天排查；2. 保安和校班两级安全员天天排查；3. 主管安全主任旬巡查；4. 校级领导月自查的四级排查制度。五是做细五种安全教育行为：1. 利用主题班会课做好安全教育；2. 落实 1530 安全教育要求做好安全教育，既第节课的一分钟安全教育，每周一国旗下 5 分钟的安全教育，每周末（或放长假）时的 30 分钟安全教育班会；利用国旗下主题教育活动做好安全教育；3. 利用安全教育平台做好安全教育；4. 利用宁教云、致家长一封信、手抄报、绘画、征文、安全培训、安全演练等方式做好安全教育；5. 家校联合做好安全教育；六是落实六个不放过原则做好安全工作：1. 安全隐患没排除不放过；2. 安全隐患不上报不放过；3. 隐患原因未查清不放过；4. 责任人员未处理不放过；5. 整改措施未落实不放过；6. 有关人员未受到教育不放过。

三、多措并举，联动配合强整治

学校专职保安配备、一键报警视频监控与公安联网、扩学岗设置和校园封闭管理均达 100%，确保校园进出安全；依规高标准配置物防器械 41 件；建立 108 人应急救援队伍一支，应急救援工具 150 多件（包），灭火器 110 个；在校门口设置防撞墩、消防通道禁停线、设置红绿灯，确保防止外来可能对学生产生伤害的危险车辆侵入的可能性。在学生上下学期间，值周领导组织保安及值周教师到相应岗位对过往车辆、学生进行疏导，使上下学的学生有秩序的穿越人行横道，确保学生的放学安全。

学校将继续执行校门出入严格管理措施，构成长效机制，把好校门第一道关口；做好安全培训。

四、校园安全隐患排查常态化

每学月召开一次安全工作会，及时总结一月工作，整改发现的隐患。每月校长和分管领导至少检查一次，相关管理人员天天自查的要求。坚持每天两名保安上岗制度，课间十分钟校门口一名保安，校园内一名保安、一名保洁和马新军老师进行巡逻、班级安全员巡查的拉网式巡逻制度，将安全事故的可能性彻底消灭，保证学校安全零事故。

五、扎实开展安全教育，家校严把安全关

利用安全平台、国旗下主题教育活动、主题班会、线上教学等形式，切实做好防火、防溺水、防滑冰、防雷、防电等自然灾害、防食品中毒、防校园欺凌、防交通安全等方面的安全教育。

六、落实联建联防联勤联治机制，开展周边环境治理

在校门口加装红绿灯，设置禁停区，安排护学岗，和派出所、交警队联建联防联勤联治。联合工商、派出所共同对校园周边进行排查清理，与周边各商户签订了安全管理目标责任书，讲清政策提出要求，加强合作共同打击闲散人员可能对学生产生的各种侵害，阻止学生可能发生的欺凌现象。

七、加强法制教育和反诈骗宣传教育

成立反诈领导小组，通过国旗下主题教育活动，主题班会，微信群等方式对全体同学进行反话骗教育，认清诈骗方式，教育学生不上当受骗。

2022年6月22日